

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 3 октября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **34 млн. 867,3 тыс. чел. (+336,3 тыс.)**, скончались **1 млн. 33,8 тыс. (+5,3 тыс.)**.

За последние сутки выявлено более **330 тыс.** новых случаев заражения, при этом в **США, Индии и Бразилии** количество выявленных за день инфицированных составило **48,2%** от общего числа заражений в мире (**161,2 тыс.**).

При этом количество находящихся на лечении пациентов (активных случаев) составляет **7 млн. 915,5 тыс.**, состояние **66,3 тыс.** из них оценивается критическим.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **262 235** или **около 0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в ЦА составляет 92,3% от общего количества выявленных случаев в регионе (242 206 чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в ЦА составляет 1,8% 4 805 чел.).

1. Статистика.

Наиболее инфицированные страны: **США - 7 млн. 549,8 тыс.**, **Индия - 6 млн. 473,5 тыс.** и **Бразилия - 4 млн. 882,2 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США - 213 526** летальных исходов, **Бразилии - 145 431**, **Индии - 100 071**, **Мексике - 78 492** и **Великобритании - 42 268**.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло 25 915 902 чел., что составляет **74,3%** от всех зараженных.

В **России за прошедшие сутки выявили 9 859 новых случаев.** Общее число инфицированных достигло **1 204 502**, выздоровели **975 859** пациентов, скончались - **21 251**.

В **Беларуси за сутки выявлено 402** случая, число зараженных - **79 421**, вылечились - **74 982**, скончались - **844** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки было выявлено **62** новых случая. Общее число больных составляет **108 106**, выздоровели - **103 110**, скончались - **1 725**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **95,3%** и **1,6%** соответственно.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки обнаружено **215** новых носителей инфекции, общее число достигло **47 056**, выздоровели - **43 137**, скончались - **1 065**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **91,8%** и **2,3%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **41** новых случая. Общее число больных - **9 852**, выздоровели - **8 661**, скончались - **77**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **87,9%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки было выявлено **7** новых случаев. Общее количество больных достигло **39 297**, выздоровели - **32 842**, скончались - **1 462**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **83,5%**, летальных исходов - **3,7%**.

В **Узбекистане** на данный момент общее число больных составляет **57 924**, выздоровели - **54 456**, скончались - **476**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **4,2%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

Гендиректор **ВОЗ** Т.Гебрейесус в ходе брифинга заявил, что пандемия не отступает, каждую неделю в мире регистрируется примерно **2 млн.** случаев заболевания. Глава **ВОЗ** также напомнил, что на текущей неделе мир перешагнул трагический рубеж в **1 млн.** умерших от коронавирусной инфекции.

2 октября Минтруд **США** выпустил данные о росте новых рабочих мест в несельскохозяйственном секторе на **661 тыс.** При этом, как передает **CNBC**, эксперты ожидали рост на **800 тыс.** По данному поводу директор по экономическим исследованиям сайта трудоустройства **Indeed** Н.Банкер заявил, что отчет Минтруда является иллюзией прогресса, в то время, когда страна нуждается в ускорении роста на рынке труда. Он подчеркнул, что количество рабочих мест, появившихся в этом месяце, недостаточно.

В то же время, эксперты **США** объяснили, как болезнь Д.Трампа может повлиять на выборы. Как передает **РИА Новости**, ряд политических американских экспертов заявили, что заражение американского лидера коронавирусом может отпугнуть от его кандидатуры на выборах президента **США** тех, кто еще не определился с выбором.

Политический аналитик **Б.Боерум** считает, что у **Д.Трампа** возникнут проблемы с проведением массовых митингов, которые являются главным козырем. Негативно болезнь может сказаться и на всей предвыборной стратегии республиканцев. Так считает вице-президент некоммерческой организации «**Евразийский центр**» Э.Расмуссен. Он не сомневается, что **Д.Трамп** поправится, но возможно ему станет хуже, а это приведет общество в состояние неопределенности и Байден может этим воспользоваться. В то же время, **Э.Расмуссен** считает, что определившихся сторонников Д.Трампа болезнь не отпугнет, а даже сплотит. По его мнению, наблюдая, как на больного президента обрушатся атаки его конкурентов, сторонники будут защищать своего лидера и останутся ему верны.

Как передает радиовещательная и телевизионная корпорация **RTVE**, в **Испании** региональные власти обжаловали в суде приказ о введении карантина в Мадриде и ряде городов Мадридского автономного сообщества. По мнению региональных властей, центральное правительство посягнуло на их компетенции, а введенный карантин будет иметь отрицательные последствия на экономику региона. В частности, они считают, что карантин будет иметь абсолютно необоснованный отрицательный экономический эффект.

Как сообщает ИА «**Красная Весна**» со ссылкой на **Статистическое бюро Японии**, уровень безработицы в стране составил **3%** в августе по сравнению с **2,9%** в июле на фоне хрупкого восстановления экономики после глубокой рецессии, вызванной коронавирусом. Отмечается, что достигнутое августовское значение является самым высоким, начиная с мая 2017 г. (**3,1%**) и сигнализирует о прекращении десятилетнего нисходящего тренда уровня безработицы. Региональные власти также подчеркнули, что к жителям карантинных городов применяются ограничения, которые можно применять только при действии режима чрезвычайной ситуации.

По информации информационного портала **CNA**, в **Малайзии** зарегистрирован самый высокий с начала эпидемии ежедневный прирост случаев **COVID-19** в количестве **287** человек. По данным портала, все заражения локальны. Представители Минздрава связывают вспышку заболеваемости с регионом Сабах. Именно там выявили первые **20** заболевших после местных выборов.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых

Как передает **ТАСС**, **Германский Институт разработки вакцин и биомедицинских**

лекарственных средств им. П.Эрлиха выдал разрешение еще одной фармацевтической компании **IDT Biologika** на проведение первой фазы клинических испытаний вакцины от коронавируса. В частности, разрешение выдано векторной вакцине, разработанной фирмой **IDT Biologika** совместно с **Немецким центром инфекционных исследований (DZIF)**. При этом, как указывается в пресс-релизе, в клинических испытаниях примут участие **30** добровольцев в возрасте от **18** до **55** лет. Каждому из них будет сделано **2** прививки с интервалом в **4** недели.

Проверку информации о возможных случаях серьезных повреждений почек при использовании препарата **ремдесивир** начало **Европейское медицинское агентство (EMA)**, сообщается на сайте организации (ema.europa.eu).

В сообщении отмечается, что препарат был рекомендован для лечения взрослых и подростков с **12** лет, проходящих лечение от пневмонии, вызванной **COVID-19** и нуждающихся в оксигенотерапии (дыхании кислородом). При этом подчеркивается, что препарат не прошел достаточных испытаний для подтверждения его безопасности и был рекомендован для лечения пациентов в тяжелом состоянии, так как преимущества его применения перевешивали риски.

На данный момент не обнаружено однозначной связи между применением препарата и повреждениями почек, так как такие повреждения могут быть следствием действия вируса, либо осложнениями вследствие наличия у пациентов других хронических заболеваний, таких как диабет. Тем не менее агентство рекомендовало медикам особо внимательно отслеживать состояние почек пациентов и не применять препарат для пациентов с почечной недостаточностью либо с зарегистрированным ухудшением работы почек.

Как передает **Medical Xpress**, К.Брамштедт из **университета Бонда (Австралия)** заявила, что коронавирусная пандемия спровоцировала рост числа некачественных исследований. По ее словам, быстрое распространение **SARS-CoV-2** побудило исследователей во всем мире заняться спешным поиском лекарств и вакцин. Научные и медицинские журналы переполнены присланными материалами. Тысячи статей, не прошедших тщательную проверку качества, находятся на серверах предпечатной подготовки.

В этом контексте **К.Брамштедт** подчеркивает, что публикация результатов некачественных исследований может привести к трагедии, поскольку пациентам будет нанесен непоправимый вред. Она призвала научное сообщество повысить эффективность проверки присылаемых материалов.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина

Обязательный масочный режим для членов **Совета национальной безопасности США** введен со **2** октября для всех помещений общего пользования Белого дома после обнаружения у президента Д.Трампа коронавирусной инфекции, сообщила телекомпания **CNN** со ссылкой на предписание, предназначенное для сотрудников Совета. Согласно документу, под обязательный масочный режим попало большинство помещений Белого дома, включая пункты проверки и досмотра, коридоры, лифты и туалеты.

Требование двухнедельной самоизоляции для прибывающих из зон повышенного риска распространяется также на внутренний туризм в **Германии**, следует из комментария администрации Бундестага, сообщает немецкий телеканал **N-TV**.

Как сообщает телеканал, правила инфекционной защиты четырех федеральных земель **ФРГ** (Берлин, Мекленбург — Передняя Померания, Рейнланд-Пфальц и Шлезвиг-Гольштейн) предусматривают обязательный домашний карантин не только для прибывающих из зарубежных стран с повышенным риском заражения, но также и для туристов из некоторых регионов страны.

В **Бельгии** разрешили нарушать врачебную тайну за несоблюдение карантина. Как передает **The Brussels Times**, в **Национальном совете ордена врачей в Бельгии** заявили, что врач может нарушить профессиональную тайну, если пациент отказывается соблюдать карантин и существует серьезная угроза общественному здоровью.

Отмечается, что в Совете полагают, что если врач обнаружит пациента, представляющего серьезную опасность для здоровья других людей из-за несоблюдения карантинных мер, и, если раскрытие информации о пациенте – единственный способ защиты здоровья населения, врач может нарушить профессиональную тайну.

Вместе с тем, как сообщает **The Brussels Times**, власти Брюсселя открыли первый лагерь для тестирования на **COVID-19**. Отмечается, что в Брюссельском регионе планируется открыть несколько специализированных лагерей (так называемых «**испытательных деревень**») для тестирования на **COVID-19**. Такой специализированный лагерь сможет проводить до **1,5 тыс.** тестов в сутки. Людям, желающим пройти тестирование в лагере, необходимо записаться на прием через онлайн-форму.

По словам министра здравоохранения Брюсселя А.Марона, в октябре Брюссель планирует проводить около **35 тыс.** тестов на **COVID-19** в неделю, а в долгосрочной перспективе – **63 тыс.** тестов в неделю.

В **Палестине** продлили действие режима чрезвычайной ситуации еще на **30** дней из-за роста заболеваемости коронавирусной инфекцией, сообщает ИА **Wafa**. Президент страны М.Аббас призвал власти **Палестины** продолжить предпринимать все необходимые меры для предотвращения угроз, связанных с коронавирусом, для защиты здоровья граждан и обеспечения их безопасности. При этом отмечается, что режим ЧС продлевается в стране уже **8** раз.